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TE NDERUAR BASHKËQyTETARË!
Përshëndetja, falenderimi dhe mirënjohja është për të gjithë Ju, bashkëqytetarët e mi të mrekullueshëm, 
që më jepni besim e vullnet për të vazhduar më tej dialogun dhe bashkëpunimin, që së bashku ta zhvil-
lojmë qytetin tonë, Lezhën.
Pesha e përgjegjësisë së këtij funksioni që më keni besuar në rolin e administratorit të interesave tuaja 
ka qenë e madhe, por jam krenar se kam punuar pa u lodhur për përmbushjen e tyre, si përfaqësuesi 
juaj në vendimmarrje, si garantues dhe mbrojtës ligjor i të drejtave tuaja të ligjshme.
Bashkë kemi punuar, që çdo qindarkë e taksapaguesve tanë të përdoret dhe investohet me efikasitet 
dhe transparencë maksimale duke i shërbyer interesave tuaja të përbashkëta.
Vëmëndja e treguar për turizmin, historinë dhe vlerat kulturore të këtij qyteti, fokusimi tek shkollat si 
djep i dijes dhe formimit me objektiv kthimin e Lezhës në një qytet universitar, rikonstruksionet në in-
frastrukturat e lagjeve kryesore të qytetit, ndërtimet e asfaltimet e rrugëve, ndërtimet e ujësjellësave dhe 
ndërhyrjet në kanalizime e punime nënshtresore, përfundimi i planit të përgjithshëm rregullues të qytetit, 
parku industrial si projekt i madh punësimi, përmirësimi i vazhdueshëm i shërbimeve ndaj qytetarit, 
janë dhe do jenë, garancia e fitores për të vazhduar e punuar së bashku.
Kemi qeverisur dhe do të qeverisim bashkë me Ju, duke iu bërë pjesë të vendimmarrjeve të mëdha 
nëpërmjet debateve, diskutimeve, forumeve, anketave, komisioneve, etj, të cilat jo vetëm i kanë 
bërë dhe i bëjnë transparente vendimet, por bëjnë që vetë Ju të ndërgjegjësoheni dhe të bëheni të 
përgjegjshëm për realizimin e tyre, ndëryshe nuk do të kuptohej gjithë mirëkuptimi mbarë qytetar në 
mbështetjen e projekteve infrastrukturore sipas standarteve edhe atëherë kur cënoheshin intereast 
Tuaja.
Ky ka qenë dhe do të jetë principi ynë qeverisës, kjo është forma më e dobishme për një qeverisje të 
mirë. Vetëm kështu do ta bëjmë këtë qytet më të sigurtë për investitorët dhe më të banueshëm për 
qytetarët.

     ME RESPEKT,

    VIKTOR TUSHAJ
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PROJEKTE

ShËnim :
Bashkia e Qytetit tashmë i ka siguruar projektet e mësipërme. Natyrisht, për implementimin e tyre,  detyrimisht  kërkohet edhe 
mendimi dhe mbeshtetja e qytetarëve dhe organeve kompetente si Ministria e Kultuturës, Institucionet vartëse të saj dhe 
Qeveria.

PROJEKTI I SHKOLLES 9-VJEÇARE PROJEKTI I BREGUT TE DRINIT

PROJEKTI PER SISTEMIMIN E LULISHTES PROJEKTI PËR MUZEUN

PROJEKTE MADHORE NE QYTET
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Kërkohet Mbështetje Financiare për Projeket e më-
poshtme;
1.Mbulesa e Memorialit Skënderbeu
2.Mdërtimi i Muzeut Historik
3.Sistemimi i Zonës së Parkut Arkeologjik
4.Sistemimi i Zonës Obelisku  Lidhjes së Lezhës
 
Bashkia e Lezhës u bën thirrje të gjithë bashkëqytetarëve 
e bashkombësve, gjithë personave të interesuar për 
Lezhën, për kulturën dhe historinë, për zhvillimin dhe 
përparimin e këtij qyteti, të mbështesin me financim re-
alizimin e projekteve të mësipërme.
 
Tashmë qyteti i Lezhës me vizion të qartë dhe një strat-
egji konkrete zhvillimi e ka përcaktuar drejtimin e tij si 
një qytet multituristik, me profil të qartë të një qëndre 
me vlera kombëtare e mbarëkombëtare për historinë , 
arkeologjinë e turizmin kulturor.
Realizimi i projekteve të mësipërme nga studio të 
njohura në Europë do t’ia rrisi vlerat Lezhës, duke e 
shëndrruar në njërën ndër qërndrat më tërheqëse në 
shkallë vëndi e më gjërë.
Të bindur se, brënda e jashtë vendit, ka mjaft persona, 
biznesmenë dhe artdashës, të cilët e duan Lezhën  dhe 
do ta ofrojnë mbështetjen e tyre për realizimin e këtyre 
projekteve.
Materialet mund ti gjeni në ëebsitin e Bashkisë Lezhë: 
www.lezha.org
Mirëpresim kontributin Tuaj.

  Kontakt :
www.lezha.org
pzhvillimi@lezha.org
mayor@lezha.org
tel.! fax++355  215 22270

PROJEKTE mE VLERË nË LEZhË
NË FUSHËN E KULTURËS, HISTORISË DHE ARKEOLOGJISË
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PARIME TË PËRGJITHSHME
Plani i përgjithshmën rregullues (PPRr) 
përfaqëson një instrument të domos-
doshëm për zhvillimin e qytetit, përderisa, 
nëpërmjet tij, disilinohet rritja urbane 
dhe kërkohet të korrigjohen gabimet e të 
shkuarës pa plane. 
Dy artikujt e parë të PPRr tregojnë qartë 
funksionet dhe fushëaplikimin e tij: 
Neni 1: Plani është mjet për qeverinë 
lokale që rregullon të gjithë bashkinë, në 
koherencë dhe në përputhje me planifi-
kimin dhe programim e niveleve të larta.
Neni 2: Plani i ushtron ndikimin e saj 
në të gjitha aktivitetet dhe veprimet që 
janë të rëndësishme për territorin brenda 
juridiksionit të bashkisë, në veçanti:
a. Gjen dhe rregullon strukturën urbane 
e konsoliduar të qytetit dhe fushat e 
transformimit të territorit të bashkisë, të 
raportuara në tabelat.
b. Identifikon pronat dhe zonat që duhen 
mbrojtur dhe ruajtur.
c. Zbaton kërkesat e udhëzimeve të plani-
fikimit kombëtar.
d. Identifikon zonat që i nënshtrohen 
disiplinës së parqeve lumore.
e. Identifikon dhe disiplinon zonat me 

vlera peisazh-mjedisore dhe ekologjike.
f. Identifikon dhe rregullon infrastruk-
turën dhe objektet e rëndësisë së vec-
cantë.
g. Tregon kufizimet për ruajtjen e tokës 
dhe ato administrative në ndërtim.
h. Tregon zonat e tubacioneve që janë 
rregulluar me masa administrative.

Punën e përfundojnë standartet teknike 
të veprimit, hartat e përpunuara, përcak-
timi i parametrave urbanistike dhe llojet e 
ndërhyrjeve urbanistike; janë identifikuar 
gjithashtu edhe zonat që do të shoqëroj-
në Planin e Veoprimit Urbanistik, për të 
cilin janë përcaktuar edhe përmbajtjet 
minimale që duhet të prodhojë. 
Në fund, përcaktohen edhe veprat e ur-
banizimit primar dhe dytësor. 

PROJEKTI I PLANIT
Gjatë hartimit të PPRr janë ndjekur tre 
objektiva kryesore: 
1. Mirëqenia qytetare
2. Vlerësim i pasurisë historike dhe 
ambjentale (turizmi)
3. Inkurajimi i punësimit. 

1: Mirëqënie qytetare
Me termin "mirëqënie qytetare" nënkup-
tohet përmirësimi i cilësisë së jetës së 
qytetarëve: ky qëllim ndiqet përmes zh-
villimit, në territorin e bashkisë, të objek-
teve kolektive si shkolla, fusha sportive, 
parkingje; shpërndarja është studiuar 
edhe nga nevojat e lagjeve edhe me një 

Është miratuar në prill 2011 
nga KRrT e Lezhës Plani i 
Përgjithshëm Rregullues që 
do ti hapë rrugë zhvillimit 
të kontrolluar të qytetit, dhe 
do të krijojë mundësi për 
zhvillimin e zonave të reja 
industriale, turistike dhe në 
funksion të mirëqëniës qytetare

Plani i përgjithshëm rregullues 

Arch. Francesco   Alocco
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vizion të interesit të gjithë bashkisë.
Vëmendje e veçantë i është dhënë në 
"sistemit të gjelbërimit": janë parashikuar 

parqe të mëdha në pjesë të ndryshme 
të qytetit, të gjitha të lidhura së bashku 
përmes rregullimit të brigjeve të Drinit, 
krijimit të rrugëtimeve natyrore-historike 
në kodrën e Kalasë dhe mbrojtjen e zo-
nave të pyllëzuara ekzistuese. Prania e 
tokës bujqësore dhe e kodrave është 
konsideruar si një nga pasuritë më të 
mëdha, si për vendndodhjen e tyre kaq 
pranë qendrës historike të qytetit, si 
për madhësinë e tyre. E gjithë kjo, së 
bashku me sistemin e gjelbër përgjatë 
Drinit, është burimi më i rëndësishëm i 
përpmirësimit të cilësisë së jetës në të 
gjithë bashkinë.

2: Vlerësimi i pasurisë 
historike dhe natyrore 
(turizmi)
Qyteti i Lezhës ka një trashëgimi me vlerë 
të padiskutueshme; në PPRr ky burim 
është shfrytëzuar kryesisht duke mbrojtur 
zonat me interes historik; dhe në mënyrë 
që të inkurajohet turizmi pritet të krijo-
het një polaritet i ri i përbërë nga sistemi 
kalaja-zona e memorialit. Tashmë kanë 
nisur punimet për ndërtimin e Rrugës së 
Kalasë, ndërkohë që në luginë po men-
dohet për një rikualifikim të të gjithë zo-
nës arkeologjike nëpërmjet ndërtimit të 
një muzeu me vlera mbi-kombëtare, që 
merr në konsideratë vlerën simbolike të 
varrit të heroit kombëtar Skënderbeu, një 
vendkalim për këmbësorë përmes Drinit 
do të lidhë këtë zonë me parkingun e 
bollshëm për autobuzë në anën tjetër të 
lumit. Është në fazën e studimit hartimi i 
një sistemi të lidhjes këmbësore (ndoshta 
edhe të mekanizuara) të memorialit më 
kështjellën. Përmes rizhvillimit të kari-
erës (ish depo ushtarake) në rrugën për 
në Shëngjin është propozuar ndërtimi 
i një atraksioni turistik në këtë zonë në 
mënyrë që të tërheqë turizmin nga zona 
bregdetare: ka një PUV për të inkurajuar 
ngritjen e bareve, pubeve dhe klubeve 
të natës. Një pasuri e jashtëzakonshme 
e territorit përbëhet nga prezenca e 
sistemit Drin-laguna: PPRr ka për qëllim 
të krijojë një port lumor (brenda territorit 
të bashkisë) të lidhur me sistemin e par-
qeve të qytetit, me qëllim që të tërheqë 
turizmin natyror.
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3: Inkurajimi i 
punësimit
Në P.R.G. janë identifikuar, përveç atyre 
ekzistuese, dy pjesë të mëdha të des-
tinuara për zona produktive, është diza-
jnuar një rrjet infrastrukture për t’u shër-
byer këtyre qendrave të reja industriale, 
pa krijuar probleme për popullsinë e 
qytetit.
Poli industrial është i vendosur në 
perëndim ngjitur me rrugën kryesore që 
lidh Lezhën me Tiranën dhe me portin e 
Shëngjinit dhe kufizohet edhe me zonën 
e caktuar për rinovim urban ku kalon 
hekurudha.
Për shkak të pozicionit të saj periferik, 
në këtë zonë është parashikuar përf-
shirja e industrive që mund të prodhojnë 
një pluhur të imët apo mund të krijojnë 
ndotje akustike.
Për polin që gjendet në veri të qytetit, që 
është edhe më i madh, është aktualisht 
nën studim një PUV në të cilin parashi-
kohet krijimi i më shumë se 100 loteve 
me një madhësi minimale prej 2000m2 
secila, që do të shërbehet nga një rrjet 
rrugor modern dhe një stacion heku-
rudhor i ri. Lotizimin e zonës e komple-
tojnë një zonë magazinimi dhe ruajtje 
mallrash dhe një zonë e caktuar për 
menaxhimin e zonës.
Në drejtim të qytetit, për të zbutur ndi-
kimin e kësaj zone, ka një park (të mb-
jellë me pemë të gjata) dhe rregullim-
in e brigjeve të lumit, si një lidhje me 
sistemin e parqeve të qytetit. Gjithmo-

në në drejtim të qendrës së Lezhës në 
mes të parqeve dhe ndarjeve industri-
ale është parashikuar një zonë panairi 
(thelbësore për nxitjen e prodhimit të 
territorit) dhe një zonë tregtie.
Studimet e kryera tregojnë se si kri-
jimi i zonave të tilla industriale është 
në gjendje të tërheqë, në një afat të 
shkurtër, investime të mëdha vendase 
dhe të huaja, duke rritur nivelin e pu-
nësimit të të gjithë rajonit dhe në këtë 
mënyrë duke inkurajuar fenomenet e 
nevojshme për të përmirësuar cilësinë e 
jetës së popullsisë.

KONKLUZION 

Ky është vetëm një raport i shkurtër i 
asaj që është përmbajtja e PPRr të ri 
të Lezhës: një analizë dhe studim i ku-
jdesshëm dhe i gjatë i zonës ka mundur 
të çojë në formulimin e një sistemi kom-
pleks të rregullave “të qëndisura” për 
nevojat reale të qytetit dhe banorëve të 
tij. Nëpërmjet standardeve të tij teknike 
dhe zbatuese ky mjet do t’i mundësojë 
qytetit të Lezhës të zhvillohet në mënyrë 
të ndërgjegjshme dhe të arsyetuar, gjith-
monë duke vendosur individualen në 
qendër të programimit.
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Plani i përgjithshëm rregullues 
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Arch. Nik Leka

NGRITJA E QR ËSHTË PIKA KyçE E TË GJITHË PROJEKTIT PASI I GJITHË PROJEKTI DO TË NGEcTE TE 
MUNGESA E KËSAJ PIKE SI VENDI KU TAKOHEN INTERESAT E QyTETARËVE, BASHKISË DHE RIcIKLUESVE. 
NGRITJA E KËSAJ QENDRE PËRVEç PËRFITIMIT TË DISA VENDEVE TË PUNËS PËR DISA PERSONA, DO 
TË BËNTE TË MUNDUR RI-DIFERENcIMIN E MBETURINAVE DUKE KRIJUAR NJË PRODUKT MË cILË-
SOR PËR BLERËSIT DHE RRJEwDHIMISHT NJË çMIM MË TË MIRË TË KËTyRE MBETJEVE. NË KËTË PIKË 
DO TË cAKTOHEN KONTEINERË TË VEçANTË PËR NDARJEN E LETRËS, PLASTIKËS, QELQIT, ALUMINIT, 
MBETURINAVE TË HEKURTA, MBETJEVE MJEKËSORE DHE BATERIVE.



Nr. 5  |  Mars 201114

Qyteti i Lezhës ka përkujtuar 567 vjetori i 
kuvendit historik të Lezhës. Me këtë rast, 
në nderim të kësaj ngjarjeje me rëndësi 

të madhe kombëtare, në mjediset e Pal-
latit të Kulturës, nën tingujt e bandës fry-
more të qytetit, që rikthehet për herë të 
parë pas 20-vitesh, u organizua një takim 
përkujtimor. Kryetari i Bashkise Lezhë, 
Z.Viktor Tushaj duke e vlerësuar 2 Marsin 
si festën e të gjithë shqiptarëve, theksoi 
se Besëlidhja e Lezhës ishte një ngjarje e 
madhe historike, e cila me në krye heroin 
tonë kombëtar Gjergj Kastrioti, Skënder-
beu, vulosi një periudhë të lavdishme për 
fatin e kombit shqiptar. Më pas përshën-
deti dhe Arqipeshkvi i Shkodrës Monsinjor 
Anxhelo Masafra, i cili duke e vlerësuar lart 
kontributin e Skënderbeut në bashkimin e 
gjithë princërve të asaj kohe, u bëri thirrje 

shqiptarve për mirëkuptim, paqe e toler-
ance. Në fund për të pranishmit u shfaq 
filmi dokumentar Skënderbeu.

PËRKUjTohET 567 VjEToRI I KUVENdIT TË LEZhËS 

Përkujtohet Dita e Çlirimit të Lezhës 
Me 20 Nëntor qyteti i Lezhës përkujton një ndër datat më të 
shënuara të tij: çlirimin nga okupatorët nazi-fashist. Veteranë të 
luftës dhe familjarët e të rënëve për liri jane realisht më të ndjesh-
mit e më të emocionuarit. Organet e pushtetit lokal kanë mend-
uar e programuar axhenden e kesaj dite ceremoniale dhe festive. 
Banda e qytetit shoqeroi gjate gjithe dites me himne dhe pjese te 

tjera amosferën e Festave të Nëntorit. Ceremoni e veçante u zh-
villua tek Varrezat e Dëshmorëve të Lirisë, duke vënë kurora dhe 
nderuar dëshmorët e Lezhës, për të vijuar me Koncertin e dhë-
në nga orkestra e qytetit të Shkodrës  në Memorial Gj.Kastrioti 
,”Skënderbeu”. Në këtë ditë të shënuar u zhvilluan edhe aktivitete 
të tjera kulturore, si promovim libri në Biblioteken Publike dhe 
Spektakli “Miss e Mister Vogëlushi” në Pallatin e Kulturës. Dita u 
mbyll me koktejin e ofruar nga Bashkia.

Tashmë është bërë traditë që 14 
Marsi i çdo viti të festohet edhe nga 
qytetarët e Lezhës si dita e Verës. 
Për ta kaluar sa me gëzueshëm këtë 
ditë Bashkia e Lezhës, veç dekorit 
zbukurues të qytetit, ndezi në ske-
nën natyrore të pallatit të kulturës 
një atmosferë festive, ku kenga e 
vallja qytetare u interpretuan nga 
këngetarë të njohur e grupe të 

n d r y s h m e 
muzikore e 
v a l l t a r ë s h 
p o p u l l o r . 

Drejtues të pallatit të kulturës, 
regjisore, muzikante e korografe 
kishin përgatitur enkas për këtë 
festë, një koncert me numra të 
zgjedhur, i cili u ndoq për gjatë 
gjithë ditës nga qindra qytetarë 
që kishin mbushur sheshin kryesor 
të qytetit. E favorizuar nga koha e 
mirë dhe me diell, atmosfera fes-

tive e kësaj dite të shumë pritur, 
vazhdoi deri në orët e mbrëmjes. 
Banorët e Lezhës, duke lënë në gar-
derobat e tyre palltot e dimrit, per-
formuan rrugëve dhe shesheve me 
veshje të stinës tjetër që hapi si-
parin sot, me ditën e parë të Verës. 
Ndërkohë Bashkia e Lezhës, per t’u 
afruar qytetareve sa më afër shër-
bimin tregtar, me ndihmën e bisne-
sit kishte hapur pika të ndryshme 
ambulatore, që plotësonin më së 
miri të gjitha kërkesat e festuesve.

AKTIVITETE

Festohet Dita e VerËs 
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objektivi kryesor i punës së stafit të Muzeut 
ka qenë dhe mbetet pritja dhe përcjellja e 
vizitorëve vendas dhe të huaj. Numri i viz-
itorëve gjatë periudhës shtator dhjetor 
2010 kanë qenë rreth 3197 vizitorë nga 
të cilët 300 kanë qenë të huaj (holandezë, 
Kroatë, Italianë, Gjermanë, hungarezë, 
Spanjollë, Zvicerianë, japonezë),ku ato si 
përherë  njihen me dy evenimentet krye-
sore që përfaqësojnë Memoriali i Skënder-
beut dhe qyteti  Antik i Lissit.
duhet të përmendim faktin se Ekspedita 
Arkeologjike “Lissus 2010”ka vijuar punën 
në këtë vit në verifikimin dhe unifikimin 
e objekteve arkeologjike që janë zbuluar 
nga arkeologët gjermanë dhe shqiptarë. 

janë sistemuar qeramikat e zbuluara pranë 
mureve antike, monedhat e ndryshme si 
dhe janë restauruar dhe pastruar muret 
antike dhe mesjetare përreth Memorialit  
të Skënderbeut. Memoriali i Skënderbeut 
është vizituar edhe nga zoti Behgjet Pacolli, 
bisnezmen i shquar dhe nga dhjetëra per-
onalitete të tjera.
janë zhvilluar edhe aktivitete me rastin 
e ditës Botërore të Turizmit dhe ditës së 
Trashëgimisë kulturore (27 shtatori dhe 29 
shtatori) ku ne si staf i Muzeut kemi dhënë 
dhe organizuar biseda mbi vlerat kulturore 
dhe turistike që ka Lezha.
Gjatë gjashtëmujorit të parë të vitit 2011 
kemi hartuar një plan pune ku parashikojmë 

të organizohen aktivitetet e përvitshme 
si përkujtimi i 2 Marsit 1444 (Besëlidhja e 
Lezhës), 17 janarit 1468(Vdekja e Skënder-
beut),  5 majit (ditës së dëshmorëve), 19 
Tetorit, 20 Nëntorit (ditës së Çlirimit të Le-
zhës), 28-29 Nëntorit, etj., aktivitete që or-
ganizohen në bashkëpunim me bashkinë.
Ne kemi në programin tonë edhe aktivitete 
muzeale siç janë 18 prilli-dita Ndërkom-
bëtare e Monumenteve të Kulturës, 18 
Maji- dita Ndërkombëtare e Muzeve, 21 
Maji –dita e diversitetit Kulturor sipas Kon-
ventes se U N E S C o-S, 27 Shtatori –dita 
e Trashëgimisë Kulturore, aktivitete që 
zhvillohen në shkollat dhe Universitetet 
Mbarëkombëtare.

AKTIVITETE TË MUZEUT HISTORIK 

MuZEu  HIsTORIK
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AKTIVITETE NDËRKOMBËTARE

Krahas organizimit të aktiviteteve të shumta në vend, 
Bashki aLezhë ka marrë pjesë në disa panaire kom-
bëtare dhe ndërkombëtare nw fushwn e turizmit. Në 
bashkëpunim me bashkinë Shkodër dhe me mbështetje 
nga dldp, Bashkia Lezhë mori pjesë në edicionin e 
shtatë të Sallonit Ndërkombëtar 
Zviceran të Turizmit  (Salone Inter-
nazionale Svizzero delle Vacanze 
2010) të mbajtur në Lugano në 
datat 30-31 tetor dhe 1 nëntor 
2010) pranë Qendrës së Ekspozi-
tave (Centro Esposizioni) të Luga-
nos. Ky salon është një nga even-
tet kryesore të turizmit në Zvicrën 
italiane si dhe për Lombardinë, 
zona këto të njohuar për numrin 
e madh të pushuesve që nxjerrin 
nëpër botë, aftësinë e këtyre push-
uesve për të shpenzuar si dhe mundësinë për të kryer 
pushime gjatë gjithë vitit. Stenda e Shqipërisë (Shkodër 
–Lezhë) tërhoqi mjaftueshëm vëmëndjen e vizitorëve të 
cilët kërkonin informacion mbi vendin, mbi mundësitë 

që ofron krahina jonë për pushime dhe për cilësinë e 
shërbimeve. Kjo eksperiencë na mëson se promovimi 
i turizmit tonë duhet të fokusohet te: Siguria; Oferta 
turistike; Strukturat mikpritëse; Ture të udhëhequra.
Bashkia Lezhë mori pjesë edhe në Sarajevo NALAS Fair 

në muajin mars 2011, ku së 
bashku më disa njësi vendore 
nga qarqet Lezhë dhe Shkodër 
prezantoi qytetin dhe mundësitë 
e tij turistike. Edhe ky panair me 
pjesëmarrjne e njësive vendore 
nga i gjithë Ballkani ishte një 
moment jo vetëm ekspozimi por 
edhe përfitimi të eksperiencës 
nga njësitë e tjera vendore që 
janë konkurentët tanë të drejt-
përdrejtë dhe në të njëjtin nivel 
me ne. Është më se e qartë tani 

se duhet krijuar një aleancë e fortë jo vetëm ndërmjet 
njësive vendore, por edhe me klasën e biznesmenëve të 
fushës së turizmit, gjë e cila do të mundësonte rritjen e 
shikushmërisë dhe si rrjedhim edhe të numri t të turistëve. 

Lezha në Panairet ndërkombëtare për Turizmin

Në datat 27.02-6.03.2011 u krye një 
udhëtim studimor në Britaninë e Madhe 
me pjesëmarrjen e bashkive pjesë e pro-
gramit DELTA, në kuadër të rishikimit të 
strategjive dhe njohjes nga afër të për-
vojave të përparuara në lidhje me për-
vojat dhe teknikat e planifikimit strategjik. 
Gjatë kësaj vizite u zhvilluan disa takime. 
Ditën e parë ishim mysafirë të LGA-së në 
Londër ku u bë prezantimi i ndarjes terri-
toriale të Britanisë së madhe me fokus në 
Anglinë, detyrat, përgjegjësitë dhe kom-
petencat e secilës njësi. Sistemi në Angli 
duket shumë më i centralizuar se këtu në 

Shqipëri. Miqtë nga Shqipëria u njohën 
edhe me projektin e ri i qeverisë Britanike 
për qeverisjen vendore i quajtur LEP (Lo-
cal enterprize Partnership – Partenriteti i 
sipërmarrjes lokale) që synon përfshirjen 
e të gjithë aktorëve lokale (jo të zgjed-
hur) në hartimin e politikave lokale me 
fokus kryesor te biznesi lokal. U diskutua 
edhe mbi mundësinë e bashkimit të ek-
speriencave nga disa njësi vendore për 
arritjen e qëllimeve të përbashkëta, si 
një mundësi e vetme për hartimin e poli-
tikave sa më të mira në vendimmarrje. 

udhëtim studimor në Angli
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ARsIMI

Në shkollat e qytetit të Lezhës  vazhdojne mesimin parauniv-
eristar 5300 nxënës. Në shkollat e sistemit nëntëvjeccar më-
sojnë 3047 nxënës në shkollat 4 shkollat publike dhe 366 
nxënës në dy shkollat jopublike, pra gjithsej 3413 nxënës. 
Ndërsa në shkollat e mesme publike mësojnë 1756 nxënës 
gjithsej, ndarë në 1201 nxënës në gjimnazin “Hydajet Lezha” 
dhe 555 nxënës në arsimin professional në shkollën “Kolin 
Gjoka”. Në shkollen e mesme profesionale “Kolin Gjoka” ka 
4 degë: administrim zyre, Ekonomik +TIK, pedagogjike dhe 
gjuhë e huaj. Kurse në tre shkollat e mesme jopublike, dy 
shkolla të mesme të përgjithshme dhe një shkollë e mesme 
ekonomike, hapur vitet e fundit në qytetin tonë, mësojnë 131 
nxënës. Kështu në qytetin tonë ka gjithsej 1887 nxënës në 
shkollat e mesme. Në vitin shkollor  2009-2010 kanë mba-

ruar maturën gjithsej 471 nxënës, prej të cilëve kanë 
filluar universitetin 337 studentë ose 71.5% e tyre. 
Në shkollat e Lëzhës japin mësim gjithsej 257 më-
sues, 164 nga të cilët në shkollat nëntëvjeccare dhe 
93 në shkollat e mesme. Në qytetin e Lezhës ka 4 
kopshte publike me 564 femije, ku japin mesim 28 
edukatorë. Ndërkohë që në qytet funskionojnë edhe 
3 kopshte jopublike me rreth 150 fëmijë. Ndërkohë 
që falë investimeve nga Banka Botërore, në kuadër 
të Projektit për Cilësi dhe Barazi në Arsim, MASH i 
ka caktuar një fond Bashkisë Lezhë për ndërtimin, 
mbikqyrjen dhe kontrollin teknik të shkollës 
nëntëvjeçare “Besëlidhja”, ndërtimin e gjimnazit të ri 
si dhe rikonstruksioni I plotë I shkollës “Kosova” që 
do të bëjnë që të ulet numri I nxënësve për klasa dhe 
të rritet cilësia e mësimdhënies. Një nga përbërësit 
kryesorë të Projektit për Cilësi dhe Barazi në Arsim të 
implemetuar në kuadër të Marrëvëshjes Finacuese 
ndërmjet Qeverisë së Shqipërisë dhe partnerëve për 
zhvillim (Shoqata Ndërkombëtare për Zhvillim, Ban-
ka Europaine e Investimeve dhe Banka e Këshillit të 

shkollat e reja në Lezhë

gjimnazi i ri i qytetit
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Europës për Zhvillim) është ndërtimi i shkol-
lave të reja dhe zgjerimeve të shkollave për 
të reduktuar numrin e studentëve nëpër kla-
sa. Gjimnazi I ri do të ndërtohet në oborrin 
e shkollës ekzistuese, në anën perëndimore 
të aksit kryesor të qytetit të Lezhës. Ndërtesa 
do të jetë tre katesh me një sipërfaqe totale 
prej 5733 m2. Kjo shkollë parashikohet të 
ketë: 26 klasa mësimi, 6 laboratorë, librari, 
dhomë mësuesish, dhomë shumëfunksion-
ale, palestër, dushe, nyje hidrosanitare, 
zyra për drejtorin dhe administratën dhe të 
gjitha ambjentet e tjera ndihmëse. Në am-
bjente të jashtme do të ndërtohen fusha të 
hapura për aktivitete të ndryshme sportive, 
kënd lojrash dhe ambjente të gjelbra. Para-
shikohet që shkolla e re do të ketë 600-712 
nxënës në 24 klasa normale me 25-30 nxë-
nës për klasë. Ndërtesa e re është ndërtuar 
sipas nevojave aktuale dhe perspektivave 
të zhvillimit. Ndertimi i shkollës 9- vjeçare 
“Besëlidhja”  do të bëhet në lagjen Besëlid-
hja ne afersi te shkolles “Gjergj Kastrioti”. 
Objekti do te jete me 3 (tre) kat., me 27 
klasa mesimore, me siperfaqe ndertimi te 

brendshme rreth 4640 m2, nga e cila 1968 m2 ndertim 
jane vetem ne katin e pare ( perdhe).Siperfaqja e totale e 
oborrit eshte 5984 m2. Siperfaqja e zene me ndertim eshte 
rreth 2247 m2, nga e cila 815 m2 jane trotuare. Siperfaqja 
e gjelberuar eshte 1044 m2, ndersa 490 m2 eshte fusha 
sportive. Siperfaqe qe do te shtrohet me pllaka betoni eshte 
rreth 1388 m2.Ndërtimi i këtyre shkollave ka një rëndësi të 
veçantë për komunitetin e qytetit të Lezhës, zbatimi i projektit 
do të jëtë bazuar te ligjet në fuqi dhe standartet europiane 
dhe do të garantojë një mësimdhënje me të gjitha kompo-
nentët e mundshëm. Vlerësimi i kushteve për mbikqyrjen, 
kontrollin dhe zbatimin e punimeve do të bëhet në bazë të 
VKM Nr. 444 date 15.09.1999 “Për kushtet e drejtimit dhe 
kontrollit për punët e ndërtimit”. 

MASh I KA CAKTUAR NjË foNd 
BASHKISË LEZHË PËR NDËRTIMIN, 
MBIKQYRJEN DHE KONTROLLIN 
TEKNIK TË ShKoLLËS 9-VjEÇARE 
“BESËLIdhjA”, NdËRTIMIN 
E GjIMNAZIT TË RI SI dhE 
RIKONSTRUKSIONI I PLOTË I 
ShKoLLËS “KoSoVA” QË do 
TË BËJNË QË TË ULET NUMRI I 
NxËNËSVE PËR KLASA DHE TË 
RRITET CILËSIA E MËSIMdhËNIES. 

shkolla “Kosova”
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Sektori i Shërbimeve Publike, ne sferën 
e shërbimeve të tij ka mirëmbajtjen e 
rrugëve ubane, trotuareve, kunetave, 
pusetave e kanalizimeve të ujrave te 
bardha; si dhe riparimin dhe mirëm-
bajtjen e shkollave, kopshteve, cerd-
hes dhe objekteve te tjera social-kul-
turore nën administrimin e bashkisë.
Me rritjen e siperfaqjes se asfaltuar te 
rrugëve dhe shesheve, këto vitet e fun-
dit është zgjeruar dhe harta e ka-
nalizime te ujrave te bardha, duke 
u zvogluar në të njëjtën kohë dhe 
siperfaqja e rrugëve te paasfal-
tuara te cilat kërkonin një sasi të 
konsiderueshme cakulli dhe gra-
nili për mirëmbajtjen e tyre. Pothu-
ajse te gjitha rrugëve të afaltuara 
u bashkëngjiten trotuare të gjëra 
e bashkohore, mirëmbajtja e të 
cilëve ka dhe është në fokusin e 
punëve të përditshme të Sektorit të 
Shërbimeve Publike. Një problem i 
përhërshëm që lidhet me mirëmbajtjen e 
rrugëve dhe trotuareve ka qenë ndërhy-
rja e shpeshtë në trupin e tyre nga ana 
e Albtelekom sh.a, Cez-Shpërndarje, 
sh.a. Ujësjëllës-Kanalizime, si dhe nga 
ana operatorëvë të ndryshëm kabllorë.
Pastrimi i kunetave, pusetave dhe kana-
lizimeve të ujrave të bardha kryhet sipas 
një grafiku të mirëstudiuar, i cili edhe 
mund të suspondohet në raste të shirave 
të rrëmbyeshëm. Në këto raste hyn në 
funksion plani i ndërhyrjes emergjente, 
mbi bazën e tëcilit bëhet e mundur largi-
mi i ujërave nga qyteti jo më shumë se 

një gjysëm ore nga pushimi i shiut; e ndi-
hmuar kjo dhe nga mirëfunksionimi i sta-
cionit të pompave. Një kujdes i vecante 
i kushtohet kanalit të ujrave të bardha 
të rrugës ekzistuese te spitalit, rruges 
prane kopshtit të gurrave, kanalit prane 
pallatit nr. 16 në lagjen Skënderbeg, si 
dhe pikave të tjera më problematike.
Vitin e fundit jane realizuar disa ndë-
rhyrje te vogla ne rrugë, trotuare apo 

shkallë, të cilat të kombinuara me pro-
jekte të rëndësishme infrastruturore, 
kryesisht në lagjen Besëlidhja; kanë 
sjellë rritjen e fleksibilitetit dhe lirshmërise 
në lëvizjen e këmbesorëve dhe autom-
jeteve, e gjitha kjo e arritur me fare pak 
shpenzime apo fuqi punëtore të anga-
zhuar; ngandonjëherë mjafton vetëm 
vullneti i mirë për tu shërbyer qytetarëve 
dhe pak vision për zhvillimin e qytetit.
Sinjalistika vertikale dhe ajo horizontale, 
kanë patur dhe ato dinamikën e tyre të 
zhvillimit në harmoni me investimet në in-
frastrukturë; gjë e cila do të konkretizohet 

më dukshëm në 2-3 muajt e ardhshëm. 
Një pjesë e mirë e sinjalistikës është përf-
shirë këtë vit në prentivat e investimeve, 
kurse pjesa tjetër është objekt i punës së 
këtij sektori së bashku me zëvëndësimin 
dhe rifreskimin e sinjalistikës së dëmtuar. 
E gjitha kjo kryhet mbi bazën e një stu-
dimi të hollësishëm të viabilitetit, i cili ka 
për qëllim parësor, lehtësimin e trafikut 
dhe rritjen e hapësirave për vend-qën-

drime të lira për autovetura. Kjo e 
fundit ngelet një nga sfidat e Bash-
kisë Lezhë, me gjithë përpjekjet e 
bëra për të shfrytëzuar masimalisht 
hapësirat publike. Këtu mund të për-
mendim rikompozimin e parkingut 
në sheshim Gjergj Kastrioti, atij në 
rrugën Gjergj Fishta; si dhe krijimin 
e hapësirave te reja për parkime 
përballë kullave binjake, në blloqet 
e banimit në lagjen Beselidhja, etj.
Riparimi i dyerve, dritareve apo i am-
bjenteve të brendshme të shkokollave 

kopshteve cerdhes, pallatit të kulturës, 
bibliotekës, konviktit, qendrës së moshës 
së tretë, shtëpisë së pionierit, nuk kon-
ceptohet më si një aksion vetëm i një 
muaji, por si një një riparim harmonizues 
dhe permanent. Duke u qëndruar praën 
kemi bërë dhë evidentimin e problema-
tikave te akumuluara në vite, në mënyrë 
që në ndërhyrjen që do të realizojmë në 
periudhën e pushimit të sistemit arsimor, 
të jemi samë konkretë dhe vizionarë. E 
një rëndësie kruciale ishte ndërhyrja për 
hidroizolimin e tarracave të bibliotekes, 
te gjimnazit Hydajet Lezha dhe të dy ko-

SEKToRI I ShËRBIMEVE PUBLIKE dhE SfIdAT PËR REfoRMIMIN E TIj

sHERBIMET  PuBLIKE

NË MUAJIN MARS TË KËTIJ VITI, KËSHILLI BASH-
KIAK AUTORIZOI ADMINISTRATËN E BASHKISË 
PËR HAPJEN E PROcEDURAVE, ME QËLLIM 
TRANSFORMIMIN E SEKTORIT TE SHERBIMEVE 
PUBLIKE NË NJË SIPËRMARRJE PRIVATE, TË 
KONTRAKTUAR NGA ANA E BASHKISË PËR KRy-
ERJEN E TË GJITHA DETyRAVE QË MBULONTE 
Ky SEKTOR.





Nr. 5  |  Mars 201122

 VITI 2011 ME FONDE SHTETIT  ( FONDE çELURA DERI ME 20.03.2011 )      110,886,000
1 KuZ Lagjen N Terteza                                                                                     30,000,000
2 Rikons. Lagje skenderbeg Blloku Liria                                                           5,348,000
3 Rruga lagjen N. Tereza                                                                                       1,480,000
4 shkolla Mesme Përgjitheshme                                                                      33,558,000
5 shkolla 9 vjeçare lagje Besëlidhja                                                                      40,500,000

 VITI 2011 ME FONDE BASHKISË                                                            107,016,000
a Të prokuruara nga viti 2010                                                                       11,281,000
1 Vendosje & instalim i tualeteve publike në qytet                                                 959,000
2 Rikonstruksion i KuZ në shëtitoren Gj.fishta & Rruga Kosova                 1,771,000
3              “                “                   “           “      ( shtesë kontrate 20 perqind       343,000
4 Rikonstruksion i urës mbi lumin Drin  ( shtesë kontrate 20  )                    224,000
5 Rikonstruksion rruge dhe sistemim blloku te shkolla Gj.Fishta_faza II-te  4,500,000
6 Hidroizolim taracash Gjimnazi, kopeshti qëndër dhe Bibloteka                 1,531,000
7 Rikonstruksion i rrugëve kryesore të qytetit. ( shtese kontrate 20 përqind  1,953,000
b Me Kredinë                                                                                                                  52,830,000
1 sist. asfalt. Ndriç.Gjelb.blloku prej 11,2 ha në lagje Beslidhja –faze III-te 24,230,000
2 sistemim i bllokut të banimit pranë lumit Drin, blloku I & II-te_faza II-te   2,900,000
3 sistemim në lagjen “ Gurra “                                                                       11,500,000
4 sistemim në lagjen e spitalit                                                                        11,500,000
5 sistemim I lagjes Nënë Tereza                                                                          2,700,000
c Investime të tjera                                                                                                    34,086,000
1 studime e projektime                                                                                         6,000,000
2 Blerje kontenjer pastrimi                                                                                        6,768,000
3 Blerje inventar e paisje                                                                                        1,000,000
4 Rikonstruksion I Amjenteve të Zyrave të  Bashkisë                              1,700,000
5 Bashkëfinancime me donatorë                                                                          5,000,000
6 sistemim i bllokut të banimit prane lumit Drin, blloku I & II-te_faza III-t    6,618,000
7 Rruga e Re e spitalit                                                                                        7,000,000
d Me fonde për zhvillimin e rajoneve të mbartura nga viti 2010                 6,413,000
1 Asfaltim I rrugës Kodërmarlekaj - Nënë Tereza -                                             5,082,000
2 Rikonstruksion e sistemim lagje skënderbeg, Blloku Liria                 1,331,000          

Investime 

Arc. Nik Leka
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Arc. Nik Leka

Hap i madh investimesh në qytetin e Lezhës
Pas shumë tratativave u arrit miratimi 
nga Keshilli Bashkiak  i kredimarrjes 
në Raifeissen Bank me vlerë prej 120 
milion lekë. Kjo kredi po përdoret nga 
Bashkia për rikonstruksionin e rrjetit 
infrastrukturor të të gjitha lagjeve të 
qytetit, aty ku ato ndjejnë më tepër 
nevojën e ndërhyrjeve me investime.
Ka nisur puna për sistemimin, 
asfaltimin, ndriçimin dhe gjelbërimin e 
bllokut 11.2 ha të lagjes “Besëlidhja” 
në Lezhë me vlerë reth 40.7 milion leke. 
Shëtitorja “Papa Gjon Pali II” (rruga 
kryesore para Katedrales) dhe Blloku 
i banimit 11.2 ha, i krijuar së fundmi 

nga ndërtimet e reja, i nënshtrohen 
për herë të pare proçesit të sistemimit, 
asfaltimit, ndriçimit dhe gjelbërimit.
Vazhdimi i rehabilitimit të rrjetit 
infrastrukturor të lagjes Nënë Tereza 
në Lezhë, ka të bëjë dhe me fillimin e 
punimeve për sistemimin, asfaltimin, 
ndriçimin dhe gjelbërimin e rrugës 
kryesore, që  lidh banorët e kësaj 
lagjeje të re me qendrën e qytetit. 
Sapo kanë nisur punimet për 
sistemimin, asfaltimin, gjelbërimin 
dhe ndriçimin e bllokut të parë të 
banimit pranë lumit Drin me vlerë 12 
milion lekë. Shumë shpejt edhe blloku 
i dytë i banimit, në afërsi të Urës së 
Drinit, do të ketë një infrastrukturë të 
re, që do të kontrastoje dukshëm me 
atë të deritashmen. Projekti që sapo 
ka filluar të zbatohet, parashikon 
sistemimin, asfaltimin, gjelbërimin dhe 
ndriçimin e këtyre blloqeve kryesorë 
të qytetit. Investimi për bllokun e dytë 
kap vlerën 8 milion lekë, dhe do të 
përdoret për rehabilitimin tërësor 
të rrjetit infrastrukturor të bllokut, 
duke ndikuar drejtpërdrejt në rritjen 
e cilësisë së jetës për qytetarët. 
Të gjitha këto investime të 
rëndësishme të Bashkisë Lezhë pritet 
të përfundojë në harkun kohor të 
90 ditëve. Në secilin prej lagjeve 
shpërndarja e investimeve është bërë 
duke patur parasysh propozimet 
e vetë banorëve, si bashkëhartues 
të buxhetimit me pjesëmarrje.

Këto investime po 
bëhën falë marrjes 
për herë të parë në 
Shqipëri të një kredie 
prej 120 milionë lekëve 
nga ana e pushtetit 
lokal
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-Ka gjithnjë e më shumë fëmijënga ko-
muniteti rom dhe egjiptian që ndjekin 
arsimimin 9- vjeçar;
 Ka gjithnjë e më pak fëmijë nga Komu-
niteti Rom dhe Egjptian që po braktisin 
proçesin mësimor;
 Integrimi  i këtyre fëmijëve në shkol-
lat publike dhe jetën e komunitetit lezh-
jan  është i kënaqshëm, po vihet re një 
sheshim gradual i diferencave;
 Ka më pak fëmijë që lypin, kjo lidhur 
edhe me paktin që prindërit e këtyre 

fëmijëve nënshkruajnë në kontratën 
e përvitshme të pranimit të tyre në 
qendër;
 Ka ndryshuar prekshëm edhe 
mentaliteti i prindërve të fëmijëve 
përfitues të këtij projekti mbi rëndësinë 
e shkollimit të fëmijëve të tyre dhe të 
parit e edukimit dhe integrimit të fëmi-
jëve të tyre npëpërmjet shkollimit.
 Shumë fëmijë që po ndjekin ak-
tivitetet në këtë qendër, tashmë kanë 
filluar të mendojnë dhe reflektojnë 

ndryshe për të ardhmen e tyre.

Qyteti i Lezhës krenohet me një qendër 
të tillë, krenohet me integrimin e fëmi-
jëve të komunitetit Rom dhe Egjiptian 
në sistemin parashkollor dhe atë shkol-
lor. Vetëm përmes edukimit mund të 
mendohet që ky komunitet i vendosur 
që prej shumë vitesh në qytetin e Le-
zhës t’i hapet një dritare për të men-
duar ndryshe, për të ëndërruar ndryshe 
dhe për ndërtuar jetën ndryshe.

RËNDËSIA E KËSAJ QENDRE PËR QyTETIN E LEZHËS

7. Mësimi i kompjuterit dhe praktikimi i tij nga nxënës (frekuentues) të kësaj qendre 
që mësojnë kompjuterin në kurrikulat mësimore në  shkollat shtetërore;
8. Pagesën e shpenzimeve çdo muaj për fëmijët e lartpërmendur që frekuentojnë 
çerdhen dhe kopështin.
Kostoja financiare e projektit mbulohet pjesërisht nga SHIS (Shoqata Internacionale 
për Solidaritet), për mbështetjen në distancë për fëmijët që frekuentojnë qendrën, 
por mbi të gjitha nga solidariteti i studentëve, klasave shkollore, famullive (Kishave), 
qytetarëve, grupeve sportive italiane, binjakëzime me Komuna italiane – të cilët 
ofojnë mbështetje shkollore në distancë për këta fëmijë.
 Në përbërjen e stafit ka mësues, edukator, ndërmjetës kulturor.të cilët punojnë part- 
time në qendër. Gjithsej 10 persona staf.  Drejtoria Arsimore e Qytetit Lezhë paguan 
një mësues që është pjesë e stafit të qendrës.
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PRINDËRIT 
JANË AKTORË 
TË PAZËVËNDË-
SUESHËM TË PU-
NËS ME fËMIjËT 

Qëndra aktivitetetin e saj e zhvillon 
duke u mbështetur në standardet e 
miratuara për Qendrat e Përkujdesit 
Social, kun e keto standarde i jepet 
zhvillimit të aktiviteteve të ndryshme 
me fëmijët. Në zbatim të tyre përvec 
zhvillimit të proçesit social-edukativ, 
stafi i qëndrës i ka dhënë rëndësi të 
veçantë zhvillimit të aktiviteteve të 
ndryshme me fëmijët.
Fëmijët gjatë kësaj periudhe kanë 
marrë pjesë në shumë aktivitete të 
organizuara për to si: Në aktivite-
tin sportiv kombëtar të organizuar 
për fëmijët me aftësi të kufizuara të 
organizuara nga Olimpiku Special 
Shqiptar dhe financuar nga fon-
dacioni Vodafon Albania.Fëmijët 
morën pjesë dhe u aktivizuan në 
të gjitha lojrat e zhvilluara :si në 
futboll, basketboll, volejboll, not 
, atletike. Fëmijët u përballën në 
lojera me fëmijë të qëndrave dhe 
shkollave të tjera speciale të ard-
hura nga qytete të ndryshme të shq-
ipërisë, ku në not fëmijët tanë fituan 
vëndin e parë dhe në futboll vëndin 
e dytë në futboll. Një aktivitet tjetër 
i rëndësishëm i organizuar  në insti-
tucion ishte me rastin e 3 -Dhjetorit 
Ditës Ndërkombëtare të Personave 
me Aftësi të Kufizuara ku kemi zh-
villuar aktivitetet artistiko-kulturor 
me të gjithë fëmijët e qëndrës, ku 
fëmijët u aktivizuan në lojra, konku-
ruese të ndryshme, si dhe në këngë, 
vizatim, kërcim, recitim. 

qËNDRA E ZHVILLIMIT DITOR “TRËNDAFILAT“ LEZHE
AKTIVITETET E ZHVILLUARA ME FEMIJET E QENDRES.
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BASHKEPUNIMI ME AKTORËT E TJERË
Për realizimin e aktivitetit qëndra bash-
këpunoi me World Vision dega Lezhë të cilët 
kontribuan me dhurata peë fëmijët tanë.
Për të katërtin vjt radhazi drejtoria e Qën-
drës në bashkëpunim me motrat e Shëngi-
init ka mundësuar pushimet verore në 
bregdetin për fëmijët e Qëndrës tonë, ku 
ka qënë një eksperience e pazëvëndë-
sueshme për fëmijët dhe prindërit e tyre. 
Gjatë këtyre pushimeve përvec shkuarjes 
në plazh, gjatë qëndrimit atje ka një sërë 
aktivitetesh të planifikuara me fëmijët dhe 
për fëmijët që ndikojnë drejpërsëdrej-
ti në zhvillimin e tyre mendor dhe fizik.

Prindërit janë aktorë të pazëvëndë-
sueshëm të punës me fëmijët në qëndër 
dhe si të tillë ata janë informuar për 
ecurinë e fëmijës së tyre në qëndër por 
edhe kanë bashkëpunuar me ne në cdo 
aktivitet që ka organizuar institucioni.
Ata kanë bashkëpunuar për hartimin e 
planeve të punës me fëmijët, kanë dhënë 
mendimet e tyre dhe kanë siguruar që puna 
e bërë në qëndër do të vazhdojë edhe 
në shtëpi në mënyrë që ecuria dhe zhvil-
limi i fëmijës të jetë në niyele maksimale.
Prindërit janë njoftuar për çdo aktiv-
itet të organizuar në qëndër me femi-
jët ku kanë mbështetur dhe bash-
këpunuar me stafin për realizimin e tyre.
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Paketa fiskale 2011

Bazuar në ligjin nr.8652, datë 
31.07.2000 “Për organizimin dhe 
funksionimin e qeverisjes vendore”, 
nenet 16 e 44, në ligjin nr.9632, date 
30.10.2006 “Për sistemin e taksave ven-
dore”, ligjin nr.9920, date 19.05.2008 
“Per procedurat tatimore ne Republik-
en e Shqiperise”, ligjin nr.10117 datë 
23.04.2009 dhe ligjin nr.10146 datë 
28.09.2009 “Për disa ndryshime në 
ligjin nr.9632 datë 30.10.2006 “Për 
sistemin e taksave Vendore”, Këshilli i 
Bashkisë Lezhë, pas shqyrtimit të mate-
rialit të paraqitur nga Kryetari Bashkisë 
Lezhë, dhe pas dikutimit të antarëve ;

V E N D O S I
1. Të miratojë nivelin e taksave dhe 
tarifave vendore, të vlefshme për vitin 
2011, me të gjithë treguesit e saj si më 
poshtë vijon :  Neni 1: Ndarja ne zona
1.1.   Për efekt të zbatimit të paketes 
fiskale, lidhur me aplikimin e tarifave të 

pastrimit e largimit të mbeturinave ur-
bane, territori i Bashkisë Lezhë ndahet 
në tre zona : Zona A, e cila përfshin 
qendrën e qytetit me kufizimet si më 
poshtë : (1)nga semafori deri të Ura e 
Cenit si dhe ambjentet e tregtimit dhe të 
shërbimit në breg të lumit Drin, (rruga 
Luigj Gurakuqi), (2)nga Ura e Cenit 
deri në lagjen gurra pranë karburantit 
Elda (rruga Shtraus), (3)nga kryqëzimi 
te karburanti Elda e në vazhdim me 
bulevardin Gjergj Fishta deri te sema-
forët, (4)nga Librari Kuvendi deri te Ura 
e vjetër mbi lumin Drin (rruga Fran Bar-
dhi). Zona B, e cila përfshin territorin 
nën jurdiksionin e Bashkisë Lezhë me 
përjashtim të lagjes Nënë tereza dhe 
lagjia Shehër. Zona C, e cila përfshin 
vetëm territorin e lagjes Nënë Tereza me 
kufizime mbi Kishen “Zoja Nuciates”-
mbi bar-restorant “Panorama”-mbi 
“ish-NSHN”-mbi guroren e vjeter,  dhe 

Lagjes Shehër me kufizime mbi Arqipesh-
kvine-zona e Kalasw – Teqja e Suldive. 
1.2.    Për efekt të zbatimit të paketes 
fiskale, lidhur me aplikimin e takses 
së ndikimit në infrastrukturë nga nder-
timet e reja si dhe tarifa dysheme për 
lëshimin me qera të ambjenteve pronë 
e bashkisë, territori i Bashkisë ndahet 
në dy zona, Zona A, e cila përfshin 
qendrën e qytetit me kufizimet si më 
poshtë : (1)nga semafori deri të Ura e 
Cenit si dhe ambjentet e tregtimit dhe të 
shërbimit në breg të lumit Drin, (rruga 
Luigj Gurakuqi), (2)nga Ura e Cenit 
deri në lagjen gurra pranë karburantit 
Elda (rruga Shtraus), (3)nga kryqëzimi 
te karburanti Elda e në vazhdim me 
bulevardin Gjergj Fishta deri te sema-
forët, (4)nga Librari Kuvendi deri te 
Ura e vjetër mbi lumin Drin (rruga Fran 
Bardhi). Zona B, e cila përfshin territo-
rin nën jurdiksionin e Bashkisë Lezhë.

V E N D I M NR. 111, DATË 27.12.2010

 “PER MIRATIMIN E NIVELIT E TAKSAVE DHE TARIFAVE VENDORE PËR VITIN 2011”

Neni 2
Taksat Vendore

2.1. Niveli i taksave sipas kategorive 
dhe nenkategorive, agjenti tatimor, 
këstet e pagesës, madhësia dhe koha 
e pagimit përcaktohen si më poshtë:
2.5. AFATET E PAGESËS
2.5.1. Kësti parë jo më vonë se data 



Nr. 5  |  Mars 2011  29
20 prill;2.5.2. Kësti dytë jo më vonë se 
data 20 korrik;
2.5.3. Kësti tretë jo më vonë se data 
20 tetor
2.5.4. Kësti katert jo më vonë se data 
20 janar e vitit të ardhshëm fiskal.
2.6.  I NGARKUAR PER 
VJELJEN E TAKSËS
2.6.1. Për vjeljen e kësaj takse ngar-
kohet Drejtoria e Taksave dhe Tarifave 
Vendore e Bashkisë Lezhë. Kunderva-
jtjet administrative, sanksionet dhe e 
drejta e ankimit sipas përcaktimeve të 
bëra në ligjin nr.9931 datë 09.06.2008 
dhe ligjin nr.9920 datë 19.05.2008.
2.7. TAKSA MBI NDERTESAT
2.7.1. Llogaritet mbi bazën e sipër-
faqes së ndërtimit në pronësi të tak-
sapaguesit, përfshirë sipërfaqen mbi e 
nën tokë ose për çdo kat.
2.7.2. Siperfaqja në pronësi të çdo 
subjekti tatimpagues përcaktohet mbi 
bazën e dokumentacionit të Zyrës së 
Regjistrimit të Pasurive të Paluajtshme. 
Për  objektet që mungon një dokumen-
tacion i tillë kjo sipërfaqe përcaktohet 
me komision të posaçem, në zbatim të 
VKB.nr.28 datë 27.06.2007 dhe urd-
herit të Kryetarit të Bashkisë nr.68. datë 
17.07.2007.
2.7.3. Në rate të  mos pagimit në afat  
i kësaj takese aplikohet kamatvonesa 
0.2% e shumes për çdo ditë si dhe de-
nohet me gjobë në zbatim  të ligjit për 
 kundravasjtjet administrative. 
2.7.4. Për vjeljen e kësaj takse ngar-
kohet Drejtoria e Taksave dhe Tarifave 
Vendore e Bashkisë Lezhë.
2.8.  TAKSA E FJETJES NË HO-
TEL.
2.8.1. Masa e kësaj takse është 5% e 
çmimit te fjetjes. 
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2.8.2. Për vjeljen e kësaj takse ngar-
kohet Drejtoria e Taksave dhe Tarifave 
Vendore e Bashkisë Lezhë.

2.9.  TAKSA E NDIKIMIT NE 
INFRASTRUKTURE NGA NDER-
TIMET E REJA
2.9.1. Percaktohet mbi bazen e vleres 
ne lekë të ndertimit të ri e koefienteve 
ne perqindje si me poshte:
2.9.2. Kjo takse paguhet nga investi-
tori ne nje kest ne momentin e leshimit 
te lejes se ndertimit. Në raste të mos 
pageses në afat të kësaj takse apliko-
het kamatë vonesa 0.2 % e shumes, që 
duhet të paguajë deri në 60 ditë, me 
kalimin e këtij afati kamata llogaritet 
1% deri në 30 dite. Në rast se shke-
let edhe ky afat KRT-ja vendos masa 
të tjera  deri në anullimin e lejes së 
miratuar. 
2.9.3. Ngarkohet për mbledhjen e 
kësaj  takse Drejtoria e Urbanistikës  e 
Bashkise Lezhe.  
2.10.  TAKSA PËR ZËNIEN E 
HAPËSIRAVE PUBLIKE
2.10.1. Kjo takse percaktohet nga  
Drejtoria e Tatim Taksave mbi siper-
faqen në meter katror që do  ti jepet 

për përdorim, pasi të jetë aprovuar 
kerkesa e subjektit dhe t’i jetë dhënë 
leja e shfrytëzimit. 
2.10.2. Zenie e hapesires publike per 
qëllime biznesi ne hapësira publike te 
administruara nga bashkia të jetë 99 
lekë / m2/në muaj.
2.10.3. Pagesa e kesaj takse behet me 
keste mujore, nga momenti i lidhjes se 
kontrates me Bashkine Lezhe.
2.10.4 Ngarkohet per vjeljen e kesaj 
takse  Drejtoria e Taksave dhe tarifave 
Vendore.
2.11. TAKSA E TABELES
2.11.1. Percaktohet si detyrim vjetor ne 
lekë i subjekteve mbi bazen e katego-
rive dhe nenkategorive sipas tab. 6:                                                     
2.11.2. Detyrimi per tabelen paguhet 
brenda dates 20 Prill te vitit fiskal, ose 
ne momentin e hapjes se aktivitetit.
2.11.3. Detyrimi per reklamen paguhet 
ne nje kest ne momentin e marrjes se 
lejes per vendosje.
2.11.4. Ngarkohet per mbledhjen e 
kesaj takse Drejtoria e Taksave dhe 
Tarifave Vendore.
2.12. Taksa e regjistrimit të autom-
jeteve.
2.12.1. Niveli i kesaj takse mbetet ne 
kufijte e percaktuar ne ligjin nr.9632, 

date 30.10.2006 “Për sistemin e tak-
save vendore”
2.12.2. Agjenti tatimor per vjeljen e  
kesaj takes eshte DRSHA Laç.
2.12.3. Ngarkohet Drejtoria e Taksave 
te beje rakordimet me DRSHA Laç per 
planifikimin dhe vjeljen e saj.                                                                              
2.13. Taksa e regjistrimit te pasurive te 
paluejteshme. 
2.13.1. Niveli i kesaj takse mbetet ne 
kufijte e percaktuar ne ligjin nr.9632, 
date 30.10.2006 “Për sistemin e tak-
save vendore”
2.13.2. Agjenti tatimor per vjeljen e  
kesaj takes eshte ZRPP Lezhë.
2.13.3. Ngarkohet Drejtoria e Taksave 
te beje rakordimet me ZRPP Lezhë per 
planifikimin dhe vjeljen e saj.                                                                              
2.14.Takse për tavolina të vendosura 
nga baret e restorantet në hapësira 
publike pranë ndërtesave ku ato ush-
trojnë aktivitetin.
2.14.1.Niveli i taksës është në masën 
100 lekë/tavolinë të vendosur/ditë.
2.14.2. Ngarkohet per mbledhjen e 
kesaj takse Drejtoria e Taksave dhe 
Tarifave Vendore. 

Neni 3 
Tarifat vendore

3.1. Llojet, kategorite, nenkategorite, 
baza, kestet, koha e pageses dhe 
organi qe ngarkohet me mbledhjen e 
tyre percaktohen si më poshtë:
3.2. TARIFA E PASTRIMIT DHE 
E LARGIMIT TE MBETURINAVE 

Paketa fiskale 2011
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KATEGORIA “FAMILJARË”.
3.2.1. Tarifa e pastrimit dhe largimit të 
mbeturinave për kategorinë familjare  
llogaritet e ndarë sipas zonave A, B 
dhe C, duke ju referuar nivelit të sher-
bimit 
që ofrohet sejciles zonë, gjithashtu 
edhe për subjektet juridike zbatohet 
ndarja 
në zona (tab 7). 
3.2.2. Ngarkohet per mbledhjen e ke-
saj takse Drejtoria e Taksave dhe Tari-
fave Vendore.
3.2.3. Afati i pagesës deri me 
30.06.2011.
3.3. TARIFA E PASTRIMIT DHE 
E LARGIMIT TE MBETURINAVE 
KATEGORIA “BIZNES I VOGËL” 
(TAB 8) 
3.3.1. Detyrimi paguhet në një kest 
brenda datës 20 Prill ose në momentin 
e lindjes fillestare të detyrimit.
3.4. TARIFAT E PASTRIMIT DHE 
LARGIMIT TË MBETURINAVE 
KATEGORIA “BIZNES I MADH”. 
(TAB 9)
3.4.1. Afati i pagese deri 31.03.2011 
për të gjitha subjektet juridike. 
3.4.2. Ngarkohet per mbledhjen e ke-
saj takse  Drejtoria e Taksave dhe tari-
fave 
Vendore.
3.4.3. Subjektet që kanë dy ose më 
shumë aktivitete, tarifa e pastimit për 
aktivitetet e tjera, të llogaritet 50% e 
tarifes së përcaktuar në tabelën e më-
siperme, për çdo aktivitet shtesë. 
3.4.4. Ngarkohet per mbledhjen e ke-
saj takse  Drejtoria e Taksave dhe tari-
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fave 
Vendore.
3.5. TARIFA E GJELBËRIMIT, 
NDRIçIMIT, DHE DEKORIT TË 
QyTETIT KATEGORIA “BIZNES I 
MADH” (TAB 10)
3.5.1. Afati i pageses deri me 
31.03.2011.
3.6. TARIFA E PARKIMIT TE 
AUTOMJETEVE NË VENDPAR-
KIMET PUBLIKE ME PAGESE. 
(TAB 11)
3.6.1. Për vjeljen e të ardhurave për 
vendet e rezervuara ngarkohet Drej-
toria e Taksave dhe Tarifave Vendore. 
3.7. TARIFA  MAKSIMALE  PËR 
TRANSPORTIN E UDHËTARVE 
ME TAKSI NË ZONA URBANE 
NGA ORA 06:00-21:00.
3.7.1. Tarifa fillestare për distancen 
deri në 2 km të jetë 300 lekë. Për 
çdo udhëtar shtese nga nisja, shtesa 
në lekë nga taksisti duhet të jetë 150 
lekë. 
3.7.2. Tarifa për distancen deri në 
14/km të jetë 1.600 lekë ose 114.3 
lekë/km.
3.7.3. Tarifa mbi 14 km deri në 30 
km të jetë 3.400 lekë ose 118/lekë/
km
3.7.4. Tarifa  mbi 30 Km të jetë 153 
lekë për çdo km 
3.8. TARIFA MAKSIMALE TË 
UDHËTIMIT NË ZONAT JO 
URBANE NGA ORA 06:00 – 
21:00.
3.8.1. Tarifa fillestare deri në 2 km të 
jetë 350 lekë. Për çdo udhëtar shtesë 
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aplikohet 50% e tarifes fillestare.
3.8.2. Tarifa deri në 14 km të jetë 
1.350/lekë, ose 96.4 lekë/km.
3.8.3. Tarifa mbi 14 km deri 30 km të 
jetë 2.950 lekë, ose 92/km.
3.8.4. Tarifa mbi 30 km të jetë 133 
lekë/km.
3.8.5. Për çdo udhëtim në tarifimin e 
taksimetrit  nga drejtoria e kalibrimit 
vëndoset tarifa fillestare e udhetimit 
deri në 2 km e para plus sipas distanc-
es përshkruar në pikat b,c,d, 
3.8.6. Për sherbime të kryera  pas ores 
21:00 deri në oren 06:00 si dhe në 
ditet e djela e festa  zyrtare  çdo tarife 
udhëtimi t’i shtohet 10% e vleres.
3.9. TARIFA PER SHERBIMET 
ADMINISTRATIVE:
3.9.1. Sherbimi i  arkives. 
3.9.1.1. Ekstrakt vendim keshilli e 
vertetime të arkivit, të jetë 100 lekë për 
çdo 
dokument të lëshuar.
3.9.1.2. Dokument vertetim pronesie, 
të jetë 200 lekë për çdo dokument të 
lëshuar.
3.10. TARIFE SHERBIMI PER 
TREGJET PUBLIKE
3.10.1. Shites artikuj industrial 1.000 
lek/muaj.
3.10.2. Shites artikuj ushqimore 1.500 
lek/muaj.
3.10.3. Shites artikuj bulmeti e mish 
2.000 lek/muaj.
3.10.4. Shites ditore të jetë 100 lekë/
m2/në ditë. 
3.10.5. Ngarkohet për vjeljen e detyri-
meve, agjenti tatimor që ndjek shfrytez-
imin e tregut publik, sipas kontrates me 

Bashkine Lezhe.
3.11. PER DHENIEN E LIcEN-
SAVE PERDOREN TARIFAT SI ME 
POSHTE:
3.11.1. Dhënie çertifikate transport 
mallrash e pasagjeresh të jetë 3.000 
lek/mjet.
3.11.2. Dhënie autorizimi per transport 
nderqytetas të jetë 2.000 lek/mjet.
3.11.3. Autorizim shitje karburanti me 
pakice të jetë 50.000 lek.
3.11.4. Leje për shërbim me orar te 
zgjatur apo 24 oresh, të jenë 10.000 
lek/muaj. 
3.11.5. Per vjeljen e ketyre tarifave 
ngarkohet Drejtoria e Taksave dhe 
Tarifave Vendore.
3.12.  TARIFA NE FUSHEN E 
URBANISTIKES
3.12.1. Pranim dosje per shqyrtim per 
te gjitha llojet e aplikimeve
3.12.1.1. per nevoja biznesi të jetë 
5.000 lek
3.12.1.2. per shtepi banimi të jetë 
2.000 lek 
3.12.1.3. për ndryshim destinacioni të 
jetë 2.000 lekë 
3.12.2. Terheqje dokumentash te nje-
suar me origjinalin nga arshiva teknike 
dhe ajo e kadastres urbane, të jetë 100 
lekë për çdo dokument të lëshuar.
3.12.3. Tarifa për Fasaden e objekteve 
të jetë 30/lek/m2
3.12.4. Kontroll i piketimit te objekteve 
të jetë 5.000 lek
3.12.5. Kontroll i piketimit te objekteve 
shtepi banimi të jetë  2.000 lek
3.12.6. Kontroll pas perfundimit te 
themeleve të jetë 5.000 lek

3.12.7. Kontroll pas perfundimit te 
karabinase të jetë 1.500 lek/kat
3.12.8. Kontroll mbi sistemimin e am-
bientit rrethues pas perfundimit te puni-
meve të jetë 1.000 lek
3.12.9. Akt kontroll i  perfundimit te 
punimeve per leje shfrytezimi:
3.12.9.1. objekte deri 5 kate të jetë 
8.000 lek.
3.12.9.2. objekte mbi 5 kate të jetë 
8.000 lek + 1000 lek/kat.
3.12.10. Fotokopjim planshetash ne 
shkallen 1/500; 1/200
3.12.10.1. format A4 të jetë 100 lekë
3.12.10.2. format A3 të jetë 200 lekë
3.12.10.3. format A2 të jetë 400 lekë
3.12.10.4. format A1 të jetë 1.000 
lekë
3.12.10.5. format A0 të jetë 2.000 
lekë
3.12.11.  Azhornim genplanesh per 
leje ndertimi 40 lek/m2; 
ne objektet e veçuara 10 lek/m2
3.12.12. Genplan i paazhornuar for-
mat A4=1000 lek; format A3= 2000 
lek
3.12.13. Matje e percaktim i  zones se 
vendndodhjes se objektit, azhornim i 
genplanit 3000 lek
3.12.14.Azhornime per reklama e ze-
nie hapesirash publike 2.000 lek
3.12.15. Per vjeljen e ketyre tarifave 
ngarkohet Drejtoria e Urbanistikes.
3.13. TARIFA TE INSPEKTORI-
ATIT VETERINAR
3.13.1. Çertifikate lejim konsumi te 
peshkut e produkteve te detit të jetë 
100 lek/rast.      
3.13.2. Vulosja e mishit dhe paisja me 
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raport veterinar per kafshet e trasha të 
jetë 100 lek/krere.   
3.13.3. Vulosja e mishit dhe paisja me 
raport veterinare per derrat e kafshet e 
imta të jetë 100 lek/krere.
3.13.4. Në zbatim të ligjit për “Kun-
dravajtjet administrative”, për çdo 
kundravajtje e shkelje të legjislacionit 
veterinar, ushqimor dhe të mjedisit, të 
vendoset masa e gjobës nga 500 deri 
në 10.000 lekë.  
3.13.5. Per vjeljen e kesaj tarife ngar-
kohet Zyra e Inspektoriatit Veteriner.
3.14. TARIFA SHERBIMI PER IN-
STITUcIONET E VARESISE:
3.14.1. Përdorimi i ambjenteve në Pal-
latin e Kulturës “Manush Alimani” të 
ketë këto tarifa, sipas sallave.
3.14.1.1. Salla e leksioneve të jetë 
3.000 lek për çdo orë përdorimi.
3.14.1.2. Salla e madhe të jetë 20.000 
lek/ora
3.14.1.3. Per shfaqjet të organizuara 
nga institucioni për publikun të jetë 
200 lekë/person.
3.14.1.4. Përdorimi i sallave për zhvil-
lime provash  të jetë 300/lekë /ora .
3.14.1.5. Salla e Galerisë së arteve 
për ekspozitatë jetë 3.000/lekë për çdo 
ditë përdorimi. 
3.14.1.6. Për piktoret e rinj e talentet e 
reja të jetë 1000/lekë /ditë 
3.14.2. Bibloteka Publike e Qytetit.
3.14.2.1. Holli në katin e dytë  të jetë 
3.000 lekë për çdo ditë përdorimi.
3.14.2.2. Hapje kartele lexuesi të 
rregullt të jetë 100 lekë. 
3.14.2.3. Hapje kartele lexuesi  për 
fëmijet falas                      

3.14.3. Çmimet e biletave për të 
frekuentuar ndeshjet e futbollit të Klubit 
Sportiv “Beslidhja”
3.14.3.1. Ndeshje kombetare:
3.14.3.1.1. Tribuna A e B ( e mbuluar)  
200 lek
3.14.3.1.2. Tribuna A e B (e pambu-
luar) 150 lek
3.14.3.1.3. Tribuna perballë 100 lek
3.14.3.2. Ndeshje nderkombetare
3.14.3.2.1. Tribuna A e B ( e mbuluar)  
500 lek
3.14.3.2.2. Tribuna A e B (e pambu-
luar 400 lek
3.14.3.2.3. Tribuna perball 300 lek
3.14.4. Per dhenien ne shfrytezim te 
mjediseve sportive tarifa të jetë 50.000 
lekë për çdo aktivitet të zhvilluar. 
3.14.5. Ngarkohen per mbledhjen e 
ketyre tarifave administrata e institucio-
neve vartese, si dhe drejtoria e finances 
per evidentim e kontroll.
3.14.6. Për dhenjen me  qera të objek-
teve pronë e Bashkise në zbatim të VKM  
nr.1712, datë 24.12.2008, VKB nr.67, 
datë 15.12.2008, rekomandimet e 
KLSH-së, duke ruajtur ndarjen në zona, 
çmimet dysheme për dhënien me 
qera të jenë 
3.14.6.1. Zona A çmimi të jetë 350/
lekë/m2 
3.14.6.2. Zona B çmimi të jetë 250 /
lekë/m2 

Neni 4
Dispozita te veçanta
4.1. Kur taksat mblidhen nga Agjenti 

fiskal, ai te shperblehet ne masen deri 
në 10% te vleres se arketuar prej tij. 
Kryetari i Bashkise perzgjedh dhe lidh 
kontrata me agjentin fiskal.
4.2. Taksa e tabeles, Taksa te per-
kohshme vendore, Tarifa vjetore e 
pastrimit urban, Tarifa e sherbimit per 
ndricim dhe gjelberim ne qytet do te 
arkëtohet nga tatimpaguesi brenda 4 - 
mujorit te pare te vitit ushtrimor.
4.3. Per subjektet qe rregjistrohen per 
here te pare gjate vitit ushtrimor, niveli 
i takses do te jete proporcionalisht me 
pjesen e mbetur te vitit.
4.4. Kryetari i Bashkise nxjerr urdhra 
perkates per zbatimin e ketij vendimi, 
brenda 30 ditëve nga rija në fuqi e tij.
1. Per zbatimin e ketij vendimi ngarko-
hen Drejtoria e Taksave dhe Tarifave 
Vendore, Drejtoria e Sherbimeve Pub-
like, Drejtoria e Urbanistikes, Drejtoria 
e Finances, Drejtoria e Burimeve Njer-
ezore, Drejtoria e Kultures, Arsimit, 
Turizmit e Sportit dhe Drejtuesit e Insti-
tucioneve vartese.
2. Policia Bashkiake ngarkohet te mb-
eshtese sipas rregullave te percaktuara 
ligjore, inspektoret e të gjithë Drejtorive 
të përmundura në nenin 5 për realiz-
imin e te ardhurave nga taksat e tarifat 
vendore.
3. Ky vendim i shtrin efektet finaciare  
nga data 01 janar 2011.
4. Vendimet e Këshillit të Bashkisë Le-
zhë, nr.66, datë 19.12.2007, nr.67, 
datë 15.12.2008 dhe nr.70, datë 
28.12.2009 shfuqizohen.
5. Ky vendim hyn në fuqi 10 ditë pas 
shpalljes.
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V E N D I M
Nr 10, Datë 16/ 03/2011                                       

PËR RISHQYRTIM TE VENDIMIT KESHILLIT 
BASHKISE NR.6 DATE 24.02.2011    

MIRATIMIN E BUXHETIT TË BASHKISË LE-
ZHË PËR VITIN 2011

Në mbështetje të ligjit nr.8652 datë 31.07.2000 “Për 
organizimin dhe funksionimin e qeverisjes vendore”, në 
zbatim të ligjit nr.7776 datë 22.12.1993 “Për buxhetin 
lokal”, i ndryshuar me ligjin nr.8399 datë 09.09.1998, 
në ligjin nr. 9936 date 26.06.2008 “Për hartimin dhe 
zbatimin e buxhetit të shtetit në Republikën e Shqiper-
ise”, në ligjin nr.10355 date 02.12.2010 “Për buxhetin 
e vitit 2011” dhe udhëzimit të MF nr.4 date 27.01.2011 
“Për zbatimin e buxhetit të vitit 2011”, në ligjin nr.9632 
datë 30.10.2006 “Për sistemin e taksave vendore”, në 
ligjin nr.8438 datë 28.12.1998 “Për 
tatimin mbi të ardhurat”, i ndryshuar me ligjin nr.9844 
datë 17.12.2007, në UMF nr.1 datë 11.01.2008 “Për 
tatimin mbi të ardhurat”, grupi i punës për hartimin 
e buxhetit të Bashkisë Lezhë për vitin 2011, pas një 
analize për të ardhurat e realizuara gjatë vitit buxhetor 
2010 dhe përdorimit të tyre për paga, sigurime sho-
qërore e shëndetësore, shpenzime operative, mbulimin 
e kostos së shërbimeve publike për qytetarët dhe për 
investime, përcaktoi kapacitetin fiskal me të ardhurat 
nga taksat e tarifat vendore dhe të ardhura të tjera, zë 
për zë si dhe planifikoi shpenzimet për të gjithë zërat e 
buxhetit, si për fondin e pagave, sigurimet shoqërore 
e shëndetësore, shpenzimet operative dhe për shpenz-
imet për investime, për vitin 2011.Këshilli i Bashkisë Le-
zhë, sipas shkreses Prefektit te Qarkut Lezhe. Nr. 300/4 
date 09.03.2011 “ Kthim vendimi “;  me propozim te 
kryetarit te Bashkisë Lezhë

Buxheti 2011
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Buxheti 2011
V E N D O S I

I.Të miratojë projekt-buxhetin për vitin 2011, për Bashkinë Lezhë, sipas pasqyrave bashkëlidhur këtij projekt-vendimi, si më 
poshtë :
A. Totali i Buxhetit (ardhura + kredi)     320.092.000     lekë
A.1. Të ardhura nga taksat dhe tarifat vendore              186.550.044 “
A.1.1. Të ardhura tatimore       135.050.044 “
A.1.2. Të ardhura jotatimore         51.500.000 “
A.2. Të ardhura të trashëguara        15.886.956 “
A.3. Të ardhura nga transferta e pakushtëzuar                64.825.000 “
A.4. Kredi  bankare per mbulim investime                 52.830.000 “

B. Totali i shpenzimeve       320.092.000     lekë
B.1. Për aparatin e Bashkise dhe institucionet vartëse             152.126.000 “
B.1.1. Paga                     67.802.000 “
B.1.2. Fondi i veçantë            3.419.000 “
B.1.3. Sigurime shoqërore e shëndetësore        11.323.000 “
B.1.4. Shpenzime operative          69.582.000 “
B.2. Për shërbimet me sipërmarrje                   46.500.000 “
B.2.1. Shërbimi i pastrimit dhe largimit të mbeturinave      30.000.000 “
B.2.2. Shërbimi i gjelbërimit të qytetit         13.000.000 “
B.2.3 Shërbimi funeral                      2.000.000 “
B.2.4. Shërbimi i dekorit            1.500.000 “
B.3. Sherbimi i borxhit            3.000.000 “
B.4. Për Investime         107.016.000 “
B.4.1. Te prokuruara nga viti_2010         11.281.000 “
B.4.2. Me Kredine                     52.830.000 “
B.4.3. Investime te tjera                    34.086.000 “
B4.4. Me fonde per zhvillimin e rajoneve te mbartura nga viti 2010                 6.413.000 “
B.4.5. Pagesa pashlyera, investime, kolaudime, supervizime vit. 2010                2.406.000 “
B.5 Për fondin rezervë           4.000.000 “
B.6. Për fondin e emergjencës          1.000.000 “
B.7. Për kuotë antarësimi           6.450.000 “

II.      Realizimi i shpenzimeve operative të kushtëzohet nga niveli i realizimit të të ardhurave nga taksat dhe tarifat vendore.
III.     Për zbatimin e këtij vendimi ngarkohet Kryetari i Bashkisë.
III.     Ky vendim hyn në fuqi 10 ditë pas shpalljes. 



     Pjetër Kola 
është lindur në vitin 
1948 në Gjadër - 
Lezhë. Është i martuar 
dhe ka dy fëmijë. Gjatë 
viteve 1970-1974 ka 
mbaruar studimet e 
larta në Fakultetin e 
Mjekësisë Veterinare të 
ILB. Është specializuar në 
fushën e Toksikologjisë 
Veterinare. Ka kryer disa 
kurse kualifikimi për 
gazetari. Në periudhën 
1972-1975 ka qenë 
kryeredaktor i gazetës 
“Studenti i Bujqësisë”, 
në Institutin e Lartë 
Bujqësor, Tiranë. Për disa 
vite ka qenë i zgjedhur 
Kryetar i Këshillit Botues 
të gazetës së pavarur 
“Koha jonë”. Ka botuar 
artikuj me tematikë të 
ndryshme shoqërore e 
shkencore në shtypin e 

kohës. Është autor i disa 
studimeve në fushën e 
veterinarisë, si: “Bimët 
e helmëta të rrethit të 
Lezhës”, “Balantadioza 
e gicave”, studim i kryer 
në NB Tresh dhe i botuar 
në shtypin shkencor të 
kohës. Është redaktor 
përgjegjës për botimin e 
Strategjisë së Zhvillimit të 
Lezhës si dhe të Buletinit 
Informativ të Bashkisë së 
Lezhës. Aktualisht kryen 
detyren e Drejtorit te 
Programim Zhvillimit. Në 
Enciklopedinë Shqiptare 
të vitit 1988 është 
bashkautor i zërave, 
që i përkasin rrethit të 
Lezhës. Për disa vite ka 
punuar jashtë vendit, në 
emigracion.
Ka në proçes botimi 
edhe dy libra të tjerë...
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PERsONAZH — PJETER KOLA 

Të duket se shefi i Marrëdhënieve me 
Jashtë në Bashkinë Lezhë është në kërkim 
të shqiptarëve dhe gjurmëve shqiptare në 
çdo vizitë që bën. Përshkrimi i takimeve të 
bëra në Klinë e Shën Demetër, në Split e 
Shën Kostandin të bën të mendohesh thellë 
mbi vëllezërit tanë, “gjakun e shprishur” të 
shpërndarë anë e kënd përreth Adriatikut. 

Ky libër vjen edhe si një apel ndaj nesh si 
shqiptarë e ndaj qeverisësve tanë në veçanti 
për tu kujdesur për këta shqiptarë që kaq 
shumë kanë nevojë për ne, që kaq shumë 
kanë nevojë të rrinë e flasin me ne, “si njeriu 
që zbulon papritur patriotin e vet hedhur në 
dhe të huaj prej qindra vjetësh…”

“Udhëtimi është një pjesë 
e rëndësishme e jetës për 
njeriun. 
Për mua është një ndër format 
më efektive të të mësuarit”
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Frang Bardhi (1606 -1643) 

FRANG BARDHI (1606 - 1643) 
historian, folklorist dhe etnograf. 
Leksikografi i parë shqiptar. Pinjoll 
I familjes Bardhaj të Kallmetit të Le-
zhës e cila ka nxjerrë një numër të 
lartë klerikësh të fesë katolike.  Stu-
dioi në Loreto e në institutin Propa-
ganda Fide në Romë. Në vitin 1635 
emërohet ipeshkëv i Sapës.  Po në 
këtë vit botoi në Romë të parin 
fjalor të gjuhës shqipe “Diction-
arum latino-epiroticum” me rreth 
5000 fjalë të përkthyera nga latin-

ishtja në shqip, si dhe numërorë, 
emra vendesh dhe një sasi fjalësh të 
urta e shprehjesh të mbledhura në 
krahina të ndryshme të Shqipërisë.
Vepra tjetër e njohur e Bardhit është 
“Apologjia e Skënderbeut”, botuar 
latinisht në Venedik më 1636. Ve-
pra është një apologji (mbrojtje) që 
i bën autori Skënderbeut, si bir dhe 
hero i popullit shqiptar. Gjatë de-
tyrës së tij si ipeshkëv, Bardhi nuk 
e shikoi këtë pozicion thjeshtë si të 
një misionari kishëtar, por edhe si 

mundësi për përgatitjen e të rinjve 
shqiptarë për të mësuar në shkol-
lat shqiptare dhe për të ndaluar 
dërgimin e misionarëve të huaj në 
tokat e vendit të tij. Ai vetë, kishte 
dërguar për studime në Itali, klerikë 
të vendit, të cilët do të merrnin dorë 
drejtimin e këtyre shkollave. Vdiq 
fare i ri, në moshën 37-vjeçare, në 
një kohë kur mund të ndihmonte 
shumë për zhvillimin dhe përparim-
in e vendit e të kulturës shqiptare.

NË T’ERRËT EDHE PAK DRITË ASHT E VLEFSHME
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